

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO IX

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Jueves 6 de Julio de 1927

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Bajo

Núm. 2719

Como esperábamos, no se desprendió nada bueno para el Municipio

La interrupción sufrida por la serie de artículos, en los que nos propusimos dar cuenta de las gestiones realizadas en Madrid por la comisión gaditana, y después por la Federación de Armadores de Buques de pesca, hizo que no llegáramos a explicar, entre otras cosas, la entrevista con el Sr. Calvo Sotelo, respecto al arbitrio de reconocimiento sanitario, lo que ha hecho que para algunos signifique una sorpresa la nota oficial sobre este asunto dada ayer por el ministro de Hacienda, y el cual espiritu ya conocían los armadores de Cádiz, por las propias manifestaciones del señor Calvo Sotelo.

El ministro mostróse bastante explícito, y luego de escuchar, estimando justas y plenamente legales, las argumentaciones respecto a la reclamación de Cádiz, objetó que aun siendo la misma de indiscutible atendibilidad, se tropezaba del otro lado con la precisión de ingresos en que estaban los Ayuntamientos, por lo que era propósito del Gobierno, que todas las riquezas locales fueran contribuyendo paulatinamente al sostenimiento de las cargas municipales.

La reclamación de Cádiz, nos servirá para dejar regulado este arbitrio en toda España, de manera que no constituya un abuso, ni una exageración. La cuantía señalada en Cádiz, la estimo excesiva, y no bien orientada.

Y a esta teoría responde la

nota oficial del ministro de Hacienda, que anuncia la vigencia del arbitrio en toda España, y su reducción a límites equitativos.

Ahora bien, como la cuantía del establecido en Cádiz, es de cinco céntimos kilo, cantidad que los armadores nunca se negaron a satisfacer en conjunto, y ahora ha de ser disminuida, de aquí que por lo que afecta al Ayuntamiento de Cádiz, y en virtud de la especial transigencia de los armadores, no pueda desprendese del fallo ningún beneficio, con lo que resulta demostrada la conveniencia para el propio erario municipal, que significaban nuestras proposiciones de transigencia.

Si se hubiera cobrado cinco céntimos por ocupación de la Pescadería, el pescado habría seguido trabajándose en la municipal, y satisfaciendo al Ayuntamiento esos cinco céntimos. No se nos hizo caso; vino la resistencia; apartáronse los armadores hacia la Lonja de la Junta de Obras del Puerto, para solo satisfacer los repetidos cinco céntimos que tenían desde Octubre aceptados, y ahora, al ser disminuida la cuantía del derecho por reconocimiento sanitario, como el arbitrio subsiste, el Ayuntamiento se perjudicará con la rebaja, y la pesca satisfará algo menos de lo que voluntariamente hubiera pagado.

Este es el resultado de aquel error, tan pródigo en incidentes.

robo, cuya calificación legal es diferente a la sostenida por el Ministerio público y de superior gravedad las penas establecidas en el Código.

El señor presidente invita al fiscal de S. M. a que explique su tesis.

Elocuente informe del fiscal de S. M.

Don Manuel Gandarias, comienza su informe con un brillante exordio, en el que hace gala de su profunda erudición jurídica.

Narra a continuación con gran lujo de detalles la entrada del Téllez en casa de Bazán.

Habla del momento del crimen y dice que el procesado pensó en la cremación del cadáver de Bazán, como único medio de ocultar a la justicia la ejecución del delito.

Dice que el crimen se descubrió gracias al competente funcionario que instruyó el sumario y a los auxiliares que tiene la justicia.

Si el crimen—continúa—hubiera ocurrido en una capital, tal vez no se hubiera descubierto, pero ocurrió en un poblado de seis casas, donde la justicia popular, que no se equivoca nunca, señaló con su dedo índice al único autor del delito.

Se refiere al otro acusado, contra el cual no pudo sostener en este acto la acusación por no existir suficientes pruebas, pero si acaso es culpable, allá él con su conciencia; yo he cumplido con la mía y con mi deber.

Manifiesta que fundamenta su acusación, en la declaración prestada por el Téllez ante la Guardia civil.

Hace numerosísimos elogios de ese benemérito Cuerpo, para destruir las acusaciones lanzadas ayer por los procesados contra dicho Cuerpo, que desde su fundación presta merítimos servicios a la sociedad y a la justicia.

A propósito de esto, añade que ayer se le olvidó hacer una pregunta al Delgado Puerto, pero con la benevolencia del pres-

diente se la pudo hacer después de las hechas por la defensa.

Dice que al preguntarle al Delgado si ante la Guardia civil se había declarado autor del hecho, éste en vez de negarse, sencillamente contestó que él no podía declararse autor aunque lo mataran, porque su honor valía más que su vida.

Dice que sin embargo el Téllez no sólo lo hizo ante el sargento de la Guardia civil, sino que a los tres días se ratificó ante el Juzgado.

Tiene párrafos brillantísimos hablando de la justicia y termina solicitando para el procesado la pena que interesen sus conclusiones.

Defensa del procesado. — Discurso de don Joaquín Camacho.

El notable letrado que tiene a su cargo la defensa de Antonio Ortega y Gómez, y que tantos años lleva de práctica forense en nuestros tribunales de Justicia, comienza su discurso felicitando al fiscal por su oración y también por ser el descubridor del microbio del crimen y de las manifestaciones de éste al exterior.

Narra la entrada del Téllez en casa de Bazán, y sacando la consecuencia de que el procesado no tiene parte directa ni indirecta en la perpetración del hecho.

Hace notar que no está probado, ni que el procesado sea el autor del crimen que se le imputa.

Dice que la única prueba en que el fiscal funda su acusación, está arrancada al procesado por medios que no llamará contundentes, pero tampoco persuasivos.

Añade, que el procesado se ratifica en su segunda declaración, tres días después, por miedo a que volvieran a pegarle.

Continúa diciendo, que la prueba irrefutable y clara para la defensa, se basa en la declaración prestada por su patrocinado.

Hace algunas consideraciones acerca de este punto, para demostrar la veracidad de estas declaraciones.

Sigue narrando el hecho como a su entender sucedió, basándose en las declaraciones prestadas por los procesados, y que reproducen firmemente el «Diario de Cádiz» y El Noticiero Gaditano.

Presenta la consecuencia, de que Téllez es inocente, como lo demuestra el hecho, de que no se fugó del pueblo, como pudo hacerlo.

Dice que en la declaración del Benítez Coca, hay algo de nebuloso que él no quiere tocar.

Demuestra que el dinero, que se le encontró a Téllez era de su exclusiva pertenencia y ganado con su trabajo honrado.

También hace notar que el padre de Téllez está en posición de poder ayudar económicamente a su hijo.

Termina solicitando para su defendido la libre absolución, por no existir prueba alguna que lo acuse.

Voces, que sois perfectos juzgadores, como lo tenemos acre-

dido, tened en cuenta que más valen cien delincuentes en la calle que un inocente en la cárcel.

El señor Camacho fué felicitadísimo por su afortunado informe.

El procesado declara que es inocente

Al ser el procesado preguntado por la presidencia sobre si tenía algo que alegar, dijo:

—Sí, una cosa, que soy inocente.

La vista quedó conclusa para sentencia.

Al salir el Delgado Puerto de la Audiencia, abrazó y besó a su esposa que se encontraba en la puerta.

El momento fué verdaderamente emocionante.

A la vista asistió numerosísimo público.

En la puerta se hicieron fotografías para los periódicos ilustrados.

II jefe y III capitán

del Ejército, son destinados a la Delegación de Hacienda de Cádiz.

Por Real Orden de 4 del corriente mes, han sido destinados como funcionarios dependientes del Ministerio de Hacienda, a la Delegación de Cádiz, el comandante don Marcelino Gavilán Almuza y el capitán don Armando Rey Fuertes, que son nombrados en virtud de lo dispuesto en Real Decreto fecha 25 de Marzo último.

De Correos y Telégrafos

Ha cesado como repartidor de Telégrafos de Cádiz, don Manuel Reyes Requejo.

Ha sido nombrado cartero de La Línea, don José Pérez Basilio.

Estaciones telegráficas

Se han cerrado las de Mugardos (Coruña), Archena y Fortuna (Murcia), Alhama (Granada), Agost (Alicante), Bayona (Pontevedra), Cantalapiedra (Salamanca).

Se han abierto las de Pobla de Lillet (Barcelona), Puente Viejo y Liérganes (Santander).

Giro Postal

Tipos de cambio vigentes:

Bela, 0'88; corona checa, 0'18; danesa, 1'61; noruega, 1'56; sueca, 1'61; dólar, 5'93; florín, 1'16; franco francés, 0'24; suizo, 1'15; esterlin, 28'90; lira, 0'33; reichsmark, 1'42; peso argentino, 5'77; chileno, 0'72; uruguayo, 6'02; brasileño, 0'77.

—¿...?

—No, los nombres permítame que los reserve. Uno de ellos no figura entre los que El Noticiero publicó anoche.

—En suma, don Ramón, —terminamos diciéndole— que en general todo va bien, pero que aún no hay nada definitivamente resuelto.

—Exactamente.

Dos palabras nuestras

Dos que hemos escrito varias veces; siempre que un nuevo alcalde ha iniciado la petición de colaboraciones.

Es preciso ayudar. Hay que ser gaditano, pero gaditano activo. No basta con vivir en Cádiz, ser respetado en Cádiz y sentir amor por Cádiz, sino que resulta indispensable trabajar por la población, y aceptar todas las molestias que laboran en su beneficio acarree.

Del Ayuntamiento

Movimiento de caja

La recaudación de arbitrios e impuestos en el día de ayer, fué de pesetas 6.318'19.

Visita

Visitó al alcalde accidental, señor Nuche, el arquitecto don Adolfo Heptener.

El señor Blázquez

Por el domicilio del alcalde dimisionario don Agustín Blázquez, están desfilando todos los señores concejales, testimoniando su afecto.

Entre los nombres que nosotros publicamos ayer, no figura el de don José Luis Lacave, indicadísimo para primer teniente de alcalde; y no figuraba, porque ya teníamos noticias ex officiales de su resistencia.

A él, sin ninguna autoridad, sin títulos algunos que lo justifiquen, hemos de dirigirle un ruego lleno, claro está de respetos.

Que acepte la primera tenencia. El señor Carranza tiene un extenso programa, y para su realización cree indispensable la ayuda de hombres de su capacitación, prestigio y alcurnia social. Negarle esa ayuda, es adquirir una responsabilidad tremenda. El respeto público, no se recoge sólo por la posición social, por la solvencia moral, ni por el rango intelectual, sino que precisa para disfrutarlo sin afán de detección, acudir a los sitios en que se puede ser útil al pueblo, aunque el sitio sea incómodo; a más incómodo, más deber de asistencia.

Hombres de las ocupaciones de Beltrami, Grosso, Samalea, César Gutiérrez y González Táñago, entre otros, aceptaron ya las respectivas tenencias; falta la primera, cuyo nombre está llenado con el de don José Luis Lacave.

A los ruegos que este señor lleva recibidos, queremos agregar el nuestro.

Manifestaciones del Sr. Nuche sobre la actitud del Ayuntamiento

El alcalde accidental, refiriéndose al momento político actual, nos dijo esta mañana, que es decidido propósito del marqués de Estella, que todos continúen en su puesto hasta que llegue el nuevo Gobernador civil de Cádiz, sin adoptar resolución alguna, ya que el general Primo de Rivera ha manifestado que está muy satisfecho con el municipio gaditano, integrado en su mayoría por elementos de la Unión Patriótica y que la llamada reorganización solo afectará a la Alcaldía, y a cuatro o cinco puestos para que el nuevo alcalde pueda designar para ellas a personas de su compenetración, y aprovechándose para ellos las vacantes que existen en la actualidad.

El señor Nuche continuó diciéndonos que cuando venga el nuevo gobernador reunirá al pleno, a ser posible en el mismo día, y entonces le dará cuenta de la dimisión del señor Blázquez y de aquellos concejales que no deseen continuar en sus puestos, visitando luego a la primera autoridad, para que esta proceda en su consecuencia.

Para desvanecer equivocos desea el señor Nuche hacer estas manifestaciones, para llevar al ánimo de todos sus compañeros de corporación, la opinión del marqués de Estella, sobre el actual Ayuntamiento gaditano.

Suscríbase a este periódico.

BALNEARIO VICTORIA EL SABADO 9 GRAN BAILE

para la buena sociedad, con TIKETS de UNA PESETA para la consumición. - Se admiten encargos en la taquilla del BALNEARIO.

Comenzará a las 10 y 30.

Los asuntos de la Permanente

En la sesión que celebrará esta tarde la Comisión permanente municipal, se tratarán los asuntos siguientes:

Los terrenos para la Escuela del mar

El señor Inspector de Extramuros da cuenta de las gestiones efectuadas para la adquisición de 5.000 metros cuadrados de terrenos en el sitio del Blanco para la construcción de la Escuela del mar.

Expresa que procede se publique un edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, sitios de costumbre y periódicos de la lo-

FABRICA DE HIELO ESMERALDO DOMINGUEZ-CÁDIZ

Calles Angel, Santa Catalina, Avenida Primo de Rivera
y San Bernardo. - Teléfono 338.

Verano de 1927.-Nuevos precios de venta.-Verano de 1927

40 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica.

35 PESETAS tonelada triturado puesto en Fábrica por contrato.

5 CÉNTIMOS KILO servido a domicilio o Estación de Ferrocarril.

Para el servicio a domicilio dispone esta Fábrica de dos carros que constantemente visitan los establecimientos de la población y expenden hielo al nombrado

precio de 5 CÉNTIMOS KILO

Servicio rápido de trituración.—Grandes existencias para servir al momento toda clase de pedidos por importantes que sean.—Facilidades para la carga de Cierres y Camiones.—Garantía absoluta de Peso.—Seguridad en el cumplimiento de contratos.—Se reciben órdenes por teléfono que son cumplimentadas en el acto.—Duración y calidad recomendables.

COMPAREN CON LA COMPETENCIA Y OS CONVENCERÉIS

calidad, haciendo un llamamiento a los propietarios de inmuebles sitos en la carretera del Blanco, a fin de que durante el plazo de quince días naturales que empezarán a contarse desde el día siguiente al que aparece dicho edicto en el «Boletín Oficial», los dueños de los terrenos que deseen enajenarlos al fin indicado, presentarán sus proposiciones por escrito acompañadas del plano de los mismos, expresando a la vez el precio que desean percibir, en la Secretaría del Ayuntamiento, de 10 a 12 de la mañana.

Una vez conocidas estas proposiciones y previo el informe del señor Arquitecto municipal, el señor Alcalde decidirá con absoluta y completa libertad, la adquisición del trozo que esté más oportuno o desechará las proposiciones presentadas.

El ensanche del paseo Ana de Viya

El señor Inspector de Urbanización de Extramuros somete a la Permanente el siguiente expediente:

«Excmo. Sr.: Forma parte de las grandes obras que se encuentran en ejecución, el ensanche del paseo Ana de Viya, del que precisa que se adquirieran por el Excmo. Ayuntamiento, ocho metros del ala derecha a cuyo efecto el inspector de urbanización que suscribe tiene el honor de proponer a V. E. que como medida preliminar se inserte en el «Boletín Oficial» de la provincia por término de 15 días, un edicto, al objeto de que los señores propietarios de las fincas encuadradas en el lugar citado manifiesten el precio en que cederían a la Excm. Corporación los ocho metros mencionados y presenten sus títulos de dominio, y que una vez conocidos los datos expresados por el señor Arquitecto municipal se proceda a la delimitación y aprecio de los repetidos terrenos.

V. E. no obstante resolverá como siempre lo que mejor crea.

Cádiz, Junio 30 de 1927.—Excmo. Sr.—Luis Mexico.

Pintura de una fachada

Don Manuel Domínguez Medina, vecino de San Carlos 4, en extensa instancia, solicita pintar su finca de los colores que expresa y no de los acordados por el municipio.

Terrenos en Extramuros

El negocio informa petición de don José M. Quintero, que desea conocer determinados extremos relacionados con fincas de Extramuros.

El citado negocio informa en el sentido, que sin perjuicio del parecer del señor Secretario del Excmo. Ayuntamiento, a quien se somete el particular por su carácter de letrado, que es a la acción ordinaria a la que debe acudir el señor Quintero para la resolución del asunto referido.

Reposición de un acuerdo

El decano de los médicos de la Beneficencia municipal señor Rouselet, pide la reposición del acuerdo sobre nombramiento de la plaza de médico escolar.

Relación de periódicos

La relación de periódicos, cuotas y facturas, asciende a pesetas 7.673,89.

El anteproyecto de Presupuesto

Se presenta a la consideración del Ayuntamiento, el anteproyecto de gastos para el presupuesto de 1928-9.

D. Domingo Orellana

participa a los Sres.

Asegurados de Vida en la Compañía Francesa El Pénix...

A los asegurados de Incendios en la Equitativa...

A los asegurados de Accidentes y de Responsabilidad Civil en la L'Assicuratrice Italiana...

A los asegurados del riesgo de transporte Marítimo y Terrestre en La Fraocfort, y a sus amigos en general, que su oficina la ha trasladado a la

Alameda de Apodaca núm. 15.
Teléfono 221.—Cádiz

Llegada del eminente pianista
SEÑOR CUBILES

En el expreso de hoy, llegó de Madrid el eminente artista y profesor de aquel Real Conservatorio, don José Cubiles, que como es sabido, viene a dar un curso de perfeccionamiento pianístico en nuestro Conservatorio Otero.

Al señor Cubiles lo acompaña su distinguida esposa.

Eran esperados en la estación por nutrida representación de la Junta directiva del Conservatorio Otero y del claustro de profesores.

Aviso importante

Desde el 1º de Julio se expende Leche Helada y Merengada.

Vaso grande 0,60

Id. medio vaso 0,30

Plaza de Mina, núm. 8 (esquina a General Menacho)

SE S' RVE A DOMICILIO

SEPELIO

Esta mañana se verificó el sepelio del que fué estimado convencio nuestro, don José de Sola y de Sola, constituyendo el acto una sentida expresión de pesar.

En la presidencia del duelo figuraban el R. P. Inocencio, don Buenaventura García, señor juez de instrucción, don Miguel Navasquéz, don Francisco Clotet, el hijo del finado don Emilio de Sola, don Juan Lahera, don Ricardo Pró, don Juan Pineda, don Francisco Meléndez, don Germán González Táñago, don Bernardo Collado y señor Martínez de Guzmán.

Reiteramos nuestro pesame a todos los dolientes.

Gestión de Asuntos Jurídicos y Administrativos en

Ministerios, Juzgados
Academia y demás Oficinas
:: Públicas ::

En Madrid, San Lorenzo del Escorial y Segovia por el Abogado

D. Agustín Lobatón y Lobatón

DIRECCIÓN

“Hotel La Gnipuzcoana”.

Cacerilla, Madrid.

INCENDIO

En Algodonales se declaró un incendio en unas garillas de trigo y cebada que se hallaban apiladas en la era de una dehesa propiedad de don Antonio Lima Valdeira.

Las pérdidas se calculan en unas mil pesetas.

El incendio parece haber sido casual.

José G. Agulló

CONSULTORIO
JURÍDICO - ADMINISTRATIVO

San Francisco, 5, pral.
Lunes, Miércoles y Viernes de 2 a 4.

En el Gobierno Civil

Visitas

Visitaron esta mañana al señor gobernador civil en su despacho oficial los siguientes señores:

Don Leopoldo Vittini, Presidente de la Unión Mercantil de San Fernando, Coronel jefe de Estado Mayor, Presidente de la Audiencia y Presidente de la Diputación.

Circular

Dispuesto por la Dirección general de Abastos con fecha 4 del actual, cese la intervención de trigos y harinas en esta provincia por haber desaparecido las causas que la motivaron, se hace público en este periódico oficial por medio de la presente, para que por los señores Alcaldes quede sin efecto la expedición de guías que para la expedición de dichos productos por ferrocarril estaba ordenada.

Cádiz 6 de Julio de 1927.—El Gobernador - presidente, Luis Lossada.

Junta provincial de Abastos.

Circular

Al objeto de formar la Estadística correspondiente, los señores Alcaldes de los pueblos que dependen de la jurisdicción de esta Junta provincial, se servirán manifestar a esta Presidencia si poseen matadero municipal para el sacrificio de reses, expresando los elementos con que cuenten para la prestación de dicho servicio.

Cádiz 6 de Julio de 1927.—El Gobernador - presidente, Luis Lossada.

Mecanógrafo

Joven se ofrece.
Razón.—Libertad 8, 2.

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL
Ancha núm. 18 — Cádiz

M. Quirell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17.—Cádiz

Dique de Almedóva, 24—Jerez.

Sucesos locales

Un niño se cae a un pozo

El menor de ocho años, llamado Simón González Ruiz, que se encontraba jugando en su domicilio, San Nicolás núm. 9, se subió al brocal de un pozo y tuvo la desgracia de precipitarse en él.

Varios vecinos se apresuraron a extraerlo.

Por fortuna no sufrió lesión alguna, ni hubo que lamentar más que el susto consiguiente de sus familiares.

Herido con una piedra

En el Hospital de la Misericordia fué asistido de contusión de segundo grado en la región supraciliar derecha, el niño de siete años Manuel Muñoz Ruiz, que vive con sus padres en Santo Domingo 26.

Dicha lesión se la produjo arrojándose una piedra el menor de nueve años llamado Francisco Blanco García, con domicilio en Troilo 1.

De lo ocurrido se dió cuenta al Juzgado municipal.

La herida fué pronosticada de leve.

Detención

Esta mañana en la Plaza de Isabel II, fué detenido por el agente de Vigilancia don Francisco Domínguez, el conocido ratero llamado Juan J. Sacaluga Sánchez (a) El Francés, sin oficio ni domicilio en esta capital.

A dicho individuo, desde hace algún tiempo lo buscaba la policía por un hurto cometido en unión del también maleante José Junte Dumínguez (a) La Negra, que había en la calle del Angel núm. 10.

El detenido es de malos antecedentes y tiene cuentas pendientes con la policía de otras capitales.

A la Prevención

Fueron conducidos los individuos siguientes:

Rafael Revuelta Fernández, de 21 años, casado, comerciante, Vea-Murguía 2, por escándalo, blasfemia, embriaguez y tenencia de armas.

Manuel García Medina, de 24 años, soltero, camarero, Soledad 23, bajo, por maltratar de obra a María Cabezas Ramos,

de 35 años, soltera, Diego Arias 4, causándoles lesiones leves.

Rodrigo Pérez Piñero, de 42 años, casado, marinero, sin domicilio, a requerimiento de Manuel Muñoz González, de 15 años, soltero, vendedor, San Bernardo 15, por malos tratos de obras.

Presentados en la Comisaría de vigilancia

Lo fué las individuos que dijeron llamarse:

Angeles Montaner Mora, de 29 años, casada, Soledad 30 y María Gabino Casado, de 19 años, soltera, a requerimiento de Manuel Vaca Quintero, 37 años, casado, por escándalo.

Denuncia

Manuel González Flores, de 35 años, Alvarez Cabrera 12, contra María Vallecillo, de 58 años, San Félix 8, por insultos.

En una reyerta resulta un hombre herido

Por causas que no han podido ser precisadas, sostuvieron reyerta en el establecimiento de bebidas, denominado «Los Gallos», sito en la plaza de la Cruz Verde, dos individuos parroquianos del mismo, resultando uno de ellos herido en la cabeza.

Según manifestó en la Casa de Socorros de los Caballeros Hospitalarios, donde fué asistido de erosión supraciliar derecha, el que dijo llamarse Juan Santos Mateos, de 32 años, camarero y con domicilio en Portería de Capuchinos núm. 4, bajo, la herida que presentaba se la había causado en riña, el que se dió a la fuga una vez cometido el hecho, llamado Francisco Solas, de oficio cochero y habitante en Desamparados núm. 9, 3º.

Se busca al agresor, habiéndose dado cuenta al Juzgado de los hechos.

Gran escándalo

En la calle San Bernardo se originó un gran escándalo entre tres vecinos de la misma, que aglomeró a numeroso público.

Por versiones recogidas en el lugar del suceso, supimos que Ana Majeas Benítez, de veinte y cuatro años, casada, y Josefina Astorga Gómez, de cincuenta y tres, soltera, se insultaron mutuamente por cuestiones íntimas, degenerando en reyerta y causando lesiones.

En la refriega intervino el marido de Ana, llamado Francisco Rueda Gómez, de treinta y un años, casado, que pudo separar a los contrincantes después de grandes esfuerzos.

Intervinieron varias parejas de la guardia municipal, que condujeron a todos a la Comisaría de Vigilancia.

Anteriormente fue asistida la Ana Majeas en la Casa de Socorro, de contusión de segundo grado, con hematoma en la región frontal, herida contusa de un centímetro en el ojo derecho y erosiones en el pomo de la nariz.

La Josefina Astorga lo fué en el Hospital Mora, de distintas erosiones en la región mentoniana y en el cuello y cara posterior del antebrazo derecho.

Los pronósticos fueron leves.

Tuvo conocimiento de lo acaecido el Juzgado de instrucción.

Una buena Maquinilla

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla de nombre «La Zurdadora Mecánica» que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato, que nosotros recomendamos éticamente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurdido o remendado, cualquier par de medias o

POR TELEGRAFO Y POR TELEFONO

Se organiza un homenaje nacional
: : al Marqués de Estella : :

Para los damnificados por los temporales

Madrid.—La suscripción abierta para socorrer a los damnificados por los últimos temporales en Marruecos y Levante asciende a la suma de pesetas 627.034.

El nuevo Hospicio de Madrid

Madrid.—El Nuncio de Su Santidad Monseñor Tedeschini, ha visitado esta mañana al presidente de la Diputación señor Salcedo Bermejillo para rogarle, que el Hospicio provincial, que se construirá esté servido y organizado por los Hermanos de la Congregación Marista.

Probablemente se accederán a los deseos del Nuncio de Su Santidad.

En honor del inventor de la taquigrafía

Madrid.—La Federación de Taquigrafos españoles se ha reunido para tratar del homenaje al que fué inventor de la Taquigrafía, don Francisco de Paula Martín.

Presidió la reunión el exministro Sr. Bergamín.

Se prepara un homenaje nacional al general Primo de Rivera.—Regalo de un bastón de mando.—Creación de premios «Primo de Rivera».—Otros pormenores

Madrid.—Por elementos de la situación actual y de admiradores de la labor que viene realizando al frente del Gobierno el marqués de Estella, se prepara un homenaje nacional, con arreglo a las proposiciones formuladas por una prestigiosa personalidad que oculta su nombre con el seudónimo de «Un patriota».

Las proposiciones para el homenaje son las siguientes:

Regalar al general Primo de Rivera un bastón de mando, cuyo puño sea un solo brillante, perfecto y limpio.

El bastón de mando llevará tres fechas, una la del 13 de Septiembre, otra del desembarco de Alhucemas y la otra la de 26 de Mayo de 1926, en cuya fecha se verificó la rendición de Abd-el-Krim.

Se crearán además tres premios denominados «Primo de Rivera» de 500 pesetas cada uno, los cuales se entregarán en el 26 de Mayo de todos los años a niños de las escuelas nacionales. Los premios llevarán los siguientes lemas «A la puntualidad», «A la aplicación» «A la conducta».

También se propone la celebración de un banquete de homenaje, al Rey, al general Primo de Rivera, al general Sanjurjo y al jefe de la escuadra de África.

Forman la comisión organizadora del homenaje al marqués de Estella, el duque de Hornachuelos, el señor González Ruiz, el Sr. Molina Cordero, el barón de Vicori, don Miguel de Casa Jiménez, el Sr. Chincharro, y el Sr. Escobal Pueria.

La cátedra de Química biológica en la Universidad Central

Madrid.—La cátedra de Química biológica de la Universidad Central, que durante muchos años desempeñó el ilustre doctor Carracido, ha sido ganada en reñidas oposiciones por el joven doctor don José Girart.

El doctor Girart viene a la cátedra rodeado del máximo prestigio y se le supone fundamentalmente un seguro continuador de las glorias del doctor Carracido.

El globo Sonda

Madrid.—Para trasladar a Madrid el globo Sonda, que fué lanzado desde el Observatorio, ha salido el doctor don Hermilio Alonso para el pueblo francés de Limoges.

La prueba del globo sonda ha constituido un completo éxito, alcanzando una velocidad media superior a 125 kilómetros por hora.

Nuevamente se efectuarán pruebas en Madrid con el globo sonda.

Catorce detenidos

Barcelona.—Han sido detenidos, cuando intentaban atravesar la frontera, catorce individuos complicados en asuntos sociales.

Poincaré y Byrd

París.—El famoso aviador Byrd ha sido recibido por monseñor Poincaré, que le ha felicitado emocionado, concediéndole la escarapela de oficial de la Legión de Honor.

En el Ministerio de Marina

Madrid.—Esta mañana el ministro de Marina, don Honorio Cornejo, recibió al general Ruiz Trillo, al nuevo gobernador civil de Cádiz y al encargado de Negocios de la Embajada de Cuba.

En el ministerio de Hacienda

Madrid.—Esta mañana el ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, recibió al general Hermosa, presidente de la Comisión del Combustible, y al naviero sevillano señor Ibarra.

En el Ministerio de Fomento

Madrid.—Esta mañana el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce, recibió al director general de Pesca, don Odón de Buen, al marqués de Orellana, al señor Serra, de la Confederación Histórica del Segura, al presidente de la Cámara Nacional Minera, al señor Costa, al presidente de los Sindicatos libres de ferrocarriles, que le hablaron de las horas extraordinarias, y al señor Guijarro, organizador del tráfico desde Valencia a la frontera francesa, para descongestionar la estación de Cerberes.

Las fiestas de San Fermín

Pamplona.—Con gran brillantez han comenzado las tradicionales Fiestas de San Fermín.

A las cuatro se cantaron en la capilla del Santo, de la parroquia de San Lorenzo, solemnes Vísperas, asistiendo la Diputación y el Ayuntamiento bajo mazas.

Después se han celebrado varios festejos.

La afluencia de forasteros es muy grande.

Mañana se celebrará la solemne procesión de San Fermín.

El servicio militar en Francia

París.—La Cámara de los Diputados ha rechazado por 431 votos contra 131, la enmienda presentada y defendida por el diputado socialista Renards, relativa al servicio militar de nueve meses.

Madrid.—La cátedra de Química biológica de la Universidad Central, que durante muchos años desempeñó el ilustre doctor Carracido, ha sido ganada en reñidas oposiciones por el joven doctor don José Girart.

El doctor Girart viene a la

cátedra rodeado del máximo prestigio y se le supone fundamentalmente un seguro continuador de las glorias del doctor Carracido.

El doctor Girart viene a la

cátedra rodeado del máximo prestigio y se le supone fundamentalmente un seguro continuador de las glorias del doctor Carracido.

El doctor Girart viene a la

cátedra rodeado del máximo prestigio y se le supone fundamentalmente un seguro continuador de las glorias del doctor Carracido.

La colonia navarra

Madrid.—Hoy, con motivo de la fiesta de San Fermín, la colonia navarra ha celebrado una brillante fiesta en la iglesia de San Fermín de los Navarros.

Al medio día se celebró un banquete, y esta noche habrá una velada.

Despachando con el Marqués de Estella

Madrid.—Esta mañana, el presidente del Consejo de Ministros Marqués de Estella, despachó con el ministro de Hacienda, marchando luego al Hotel Ritz, para asistir al banquete con que el exministro señor La Cierva obsequia a la comisión de codificación.

Llogada de estudiantes norteamericanos.—Visita al Ayuntamiento madrileño.

Madrid.—Un grupo de estudiantes norteamericanos, de la Universidad de Marcony, ha llegado a Madrid. En el grupo figuran varias señoritas.

Recorren Europa en viaje de estudios.

Hoy estuvieron visitando al Ayuntamiento, acompañados de una profesora española.

El señor Semprún obsequió con flores a las visitantes, y luego todos fueron atendidos con un lunch.

La Casa de la Villa la recorrieron detenidamente, acompañados del alcalde y de varios concejales.

En la Residencia de estudiantes asistieron a un almuerzo.

El resto del día lo dedicaron a pasear por Madrid, y esta noche asistirán a una función en su honor.

Mañana marcharán al Escorial, y en días sucesivos, a Toledo, Córdoba, Granada, Sevilla y Algeciras, donde embarcarán para Marruecos.

Los grandes proyectos de reformas en la navegación mercante española.—Los millones que invertirá el Gobierno.—Algunos detalles sobre las nuevas líneas.

Barcelona.—En estos días se habla mucho en los círculos náuticos sobre reformas en los buques mercantes españoles y adquisición de grandes navíos.

No se ha afirmado todavía oficialmente y sobre el particular se guarda extraordinaria reserva.

Parece ser que se procurará la reforma amplia de la compañía transatlántica española.

Afirmáse que el Gobierno tiene en proyecto la construcción de buques y para ellos destinará la suma de 230 a 250 millones de pesetas.

Créese que el número de barcos que se construirán serán el de catorce como mínimo.

Parte de esta flota se destinará a aumentar las relaciones con el extremo oriente, relaciones que en la actualidad se encuentran muy abandonadas.

Consecuencia de este abandono, es que España no pueda sostener ni remontarse la competencia con otras líneas, sobre todo italianas con perjuicios para la exportación de productos similares y aún de aquellos que por la bondad de su calidad en España no pueden tener rival en parte alguna.

Para este vasto plan se adquirirán cuatro grandes buques en Italia, que tendrán su residencia en Liverpool, con escalas en la Península y Port Said.

Otros buques se destinarán a las líneas de Barcelona, Brasil, Cuba, México y otros países importantes.

Una sección de estos barcos se dedicará a viajes de vuelta al mundo, fomentando el turismo español y recogiendo pasajeros para la Exposición Ibero Americana de Sevilla.

Después de estos buques se dedicarán al fomento del turismo trayendo pasaje para visitar Sevilla, Toledo, Córdoba y Granada.

Uno de los grandes nuevos buques, se destinará a la línea de Panamá, el Pacífico, Norte y Sud América, con escala en California.

Esta línea es muy importante.

Los proyectos del Gobierno se llevarán a cabo con extraordinaria rapidez.

Un retrato del Rey para el Ayuntamiento de Madrid

Madrid.—El notable artista pintor señor Oliver Aznar, ha

Los Milicianos Nacionales celebran su tradicional fiesta

terminado el retrato del Rey, hecho por encargo del Ayuntamiento madrileño para su salón de sesiones.

El Ayuntamiento de la Corte quería tener un retrato del Monarca en traje civil y ostentando las insignias de alcalde.

Las Corridas de Pamplona

Pamplona.—Con motivo de la retirada del torero de Ignacio Sánchez Mejía ha sufrido alteración el cartel de las corridas de San Fermín.

En una corrida será sustituido dicho diestro por el Niño de la Palma y en la otra por Marcial Lalanda.

El Embajador de Cuba marcha a París

Madrid.—Ha salido con dirección a París el Embajador de Cuba en España don Mario García Kholy, al objeto de hablar con el Ministro en París sobre asuntos de gran interés.

Créese que está relacionada esta entrevista con las negociaciones comerciales entre España y la República de Cuba.

La huelga en Pueblo Nuevo

Madrid.—Se ha resuelto favorablemente el conflicto planteado en Pueblo Nuevo del Terrible, merced a que patronos y obreros aceptaron el laudo del ministro del Trabajo.

Ayer quedó firmado el pacto, volviendo a enrar los obreros al trabajo.

En el Ministerio del Trabajo

Madrid.—Esta mañana el ministro del Trabajo recibió al secretario general de la Cámara cerealista de Barcelona y a otras personalidades.

La fiesta de los milicianos nacionales.—El desfile.—Los milicianos depositan coronas

Madrid.—Los Milicianos nacionales han celebrado hoy la conmemoración de su tradicional fiesta, depositando una corona ante el monumento al general Espartero.

Luego desfilaron ante el monumento con bandera y música.

En la iglesia de San Francisco el Grande asistieron a una brillante función religiosa, que fue presidida por el general Luque.

Desde la iglesia los milicianos se dirigieron al Arco del 7 de Julio y a la calle y plaza Mayor, donde depositaron nuevas coronas.

Después marcharon a depositar la bandera y los armamentos a la Maestranza de Artillería.

La escuadra en Vigo

Vigo.—Han llegado a Muros las unidades de la escuadra «Jaime I», «Alfonso XIII», «Méndez Núñez», «Reina Victoria» y dos torpederos.

Permanecerá diez días en este puerto.

Millán Astray

Coruña.—El domingo llegarán a esta ciudad el bravo general Millán Astray en cuyo honor se preparan grandes agasajos.

Llegada de aviones

Coruña.—Procedente de León, han llegado dos aviones piloto-

dos por los tenientes señores Menéndez y Rambart.

Después de evolucionar sobre la ciudad, aterrizaron en la playa de Santa Catalina.

Match de boxeo

Nueva York.—El campeón de pesos ligeros de España, Hilario Martínez, se enfrentará el día 12 del actual, con el boxeador norteamericano Sibit.

El combate será a 10 rounds.

La política en Santander

Santander.—Catorce concejales y cuatro tenientes de alcalde han presentado la dimisión de sus cargos, por discrepancias con el resto de la corporación Municipal.

El Gobernador ha aceptado esas dimensiones.

De la falsificación de timbres móviles

Alicante.—Se conocen nuevos detalles relacionados con la falsificación de timbres móviles.

La maquinaria fué adquirida en el año 1924, por un individuo llamado «Tío Peno».

Comenzaron a falsificar billetes argentinos, pero a causa de la mala calidad de la tinta tuvieron que desistir de ello por lo defectuoso de la impresión, a causa de la mala calidad de la tinta.

Entonces José María Miralles, propuso la falsificación de timbres móviles que se llevó a efecto.

Porcelebrar una reunión clandestina

Barcelona.—Han sido detenidos varios individuos de la Confederación General de Trabajadores, acusados de haber celebrado una reunión, sin la autorización correspondiente.

Encontráronse sellos de cotización.

Doce de los detenidos han ingresado en la cárcel.

PETRÓLEOS PORTO-PI, S. A.

GASOLINA P. P. P.

A 52 CÉNTIMOS,

*en el surtidor instalado frente al Café Pa-
risien (Plaza Loreto)*

GAS-OIL P. P. P.

*Entregas a domicilio, en bidones
de gasolina y Gas-Oil P. P. P.,
avisando en el surtidor estableci-
do frente al Hotel de Francia ;*

*Esta casa ha suministrado la gasoli-
na usada por la Atlántida, en su raid al*

GOLFO DE GUINEA

Servicios de la Compañía

Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-Méjico

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 17 de Ju-
lio, de Santander el 17, de Gijón el 18 y de Coruña el 19.
Próxima salida el día 8 de Agosto.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el
día 4 de Julio, de Málaga el 5, y de Cádiz el 7, para Santa
Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el día 30 de Julio.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 14 de Julio
y de Cádiz el 17 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el 10 de Julio,
de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15.
Próxima salida el 13 de Agosto.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de Barcelona el día de
de Valencia el , de Málaga el de Julio y de Cádiz el día a las
10 de la mañana.

Próxima salida el día de

Línea de Fernando Po

El vapor «Isla de Panay» saldrá de Barcelona el 15 de Julio,
para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Cádiz el 10, para
Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-
Said, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capi-
lla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se manifiestan a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Me-
dinaceli, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

¿CALLOS?

En tres días espira totalmente callos y durezas,jos de gallo y juanetes el pa-
tentado

UNGUENTO MAGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,50 pesetas.

Por correo 2 p. setas.

FARMACIA PUERTO

Plaza San Ildefonso, 5.-Madrid.

NOVEDAD

La ZURCIDORA Mecánica!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual per-
fección ZURCIR y REMEN-
DAR medias, calcetines y tejidos
de todas clases, sean de seda, algo-
dón, lana o hilo.

No debe faltar en
ninguna familia

Su manejo es sen-
cillo, agradable y de
efecto sorprendente.

La Zurcidora
Mecánica.

va acompañada de
las instrucciones pre-
cisadas para su fun-
cionamiento.

Funciona sola, sin
ayuda de máquina
auxiliar.

Se retira libre de gastos, previo
envío de DIEZ PESETAS por
Giro Postal. No hay Catálogos.

Patent Magic Weaver
Aribau, 226. Barcelona.

Grandes Almacenes de muebles

DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabrica-
das a precios sin competencia en la casa.

- LUIS MEXIA -

— JOYERO —

Columela, 36

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del es-
tómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preserva-
tiva de enfermedades infecciosas, por emerger del manan-
tial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre
de microbios.

De venta en principales Farmacias y Droguerías. Ad-
ministración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA



Máquinas para coser y bordar

Las de mejor resultado y las más elegantes.

WERTHEIM

Máquinas especiales de todas clases, para la confección de
ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fa-
bricación de medias, calcetines y géneros de punto.

Dirección general en España: RAPIDA S. A.

Aviño 9. Barcelona. Apartado, 738.

Pidanse catálogos ilustrados que
se enviarán gratis

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los buques siguientes:

Huelva, Vigo, Villaharta Coniña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes
Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMAR A SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Bento Diego de Cádiz, 12—Cádiz

Para Pan BUENO y

COMPLETO

el de la SOCIEDAD ANONIMA

EUREKA

Bazar "LA CONCEPCION"

INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.º, 12 pesetas, y 2.º, 9 pesetas

AZULEJOS BLANCOS 20 X 20 a 35 pesetas

Cristalería y loza. Baterías. Vajillas. Latas

bolsos. Perfumería. Reparaciones eléctricas. Batería de cocina

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 esp. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland

"Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España

Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

E. ANDRES GONZALEZ.—R. DE LA VIESCA 10.—CÁDIZ.

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa

que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derrui y C. S. S. C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Talonarios de Lotería a 1'50.—Imp. M. Cerón